



脚手架一搭就叫高台跳水

27米高跳水,玩票还是玩命

本报特派记者 胡建明

7月20日,巴塞罗那游泳世锦赛各项比赛正式拉开了战幕。当地时间上午10点,当记者一行匆匆赶往正在进行女子公开水域5公里游泳比赛的木材码头时,意外发现,在比赛水域旁边,矗立着一个正在搭建的脚手架。据介绍,7月29日开始的高台跳水比赛就是在这里进行。临时搭一个脚手架就玩高台跳水,这该是多么刺激的事情!

脚手架摇身变“悬崖”

高台跳水源于海边渔民业余的娱乐活动——悬崖跳水,由于是一项风险很高的运动,所以也称“极限跳水”。这项运动在欧美相当流行,选手从悬崖岩石或搭起的跳台上往深水里跳,空中做各种动作,跳台有23米、25米、27.5米等不同规格。

因为巴塞罗那当地找不到适合这项运动的比赛场地,组委会才把比赛放在了木材码头,所谓的“悬崖高台”只能用脚手架高台代替了。这一次世界游泳锦标赛高台跳水分为男子27米和女子20米的比赛,因为中国队之前从来没有人玩过这项运动,这次就没有派人参赛。

据世界高台跳水联合会主席西尔维亚·维尔介绍,现在全世界从事高台跳水的运动员只有200多名,他们主要分布在英国、美国、俄罗斯等国家。

玩砸了后果很严重

高台跳水比赛规定,选手需完成4周以上的翻腾动作,并在距水面10米左右开始准备入水动作。整个动作的时间约为3秒,而且必须是脚先入水。

资料显示,不计空气影响,如果人(以体重50公斤为例)从27米高空自由落体摔下进入水中,最后的瞬时速度大约为22米每秒,相当于80公里的时速。

假设此人跳水后双脚垂



充当“悬崖”的脚手架。

直入水,那么他初入水中受到的水冲击力,大概是人体体重的2倍(相当于100公斤重物瞬时压在身上),如果入水角度不好,比如是“大字形”入水,那么他受到的瞬时作用力相当于自身体重的20倍(相当于1吨的重物瞬时压在身上),这样的后果可想而知。

人体可承受的冲击力大约是自身体重的3.5倍,极限值为10倍。由此可看出,高台跳水是用生命完成一跃,如果入水角度不好极有可能发生安全事故,甚至丢掉性命。

据说是为了对抗中国队

因为惊险刺激,这项赛事受到了西班牙民众的强烈关注。记者20日从木材码头的世游赛售票处了解到,高台跳水的门票价格为25欧元,这要比一般跳水比赛的门票价格高出一倍。对于极限运动,外国人都比较感兴趣。

很多想参与极限运动的人经常会被看成另类,所以在中国高台跳水的发展状况并不好。当然,如果没有经过专业训练,千万不要轻易去尝试高台跳水。前奥运会跳水冠军熊倪就再三告诫大家,“切记不要模仿。”

据中国跳水队领队周继红介绍,考虑到这项运动比较危险,中国队暂时不会去发展这项运动,“现在发展这一项目显然不成熟,不管是软件还是硬件。”由于中国队不参加这个项目,所以对于今年新增高台跳水项目,也有一种说法,国际泳联是为了避免出现让中国跳水队包揽金牌的现象。

(巴塞罗那7月20日电)

上:游客争相和吉祥物合影。

中:弗朗西斯科和他的火枪。

下:比赛变成了嘉年华。



本版图片均由本报记者 胡建明 摄

扛着9斤的火枪闹节日

胡建明



大话西游

都说西班牙人性格如火、热情奔放,这一点儿也不假。当地时间20日上午,随着女子公开水域5公里游泳赛开赛,一群前去参观比赛的巴塞罗那人,硬生生把世游赛的一个分项比赛,玩成了一个盛大的节日party。

20日上午,沿着哥伦布广场往比赛地木材码头去的时候,我老远就听到了欢快的乐器声,其间还夹杂着男男女女发出的尖叫声。容不得细想,赶紧加快脚步冲进了比赛地。比赛水域周边的海

手轮流发枪,其声势很是壮观。

难道他们是现场发令员?错了。他们是来为比赛助兴的。在中国留学生、女志愿者刘慧的帮助下,我与其中一位“枪手”弗朗西斯科聊了一会儿。据他介绍,比赛这一天恰逢巴塞罗那当地一个叫“Trabuzaire”的节日。“我们都是来为比赛助兴的,免费的。在我们这儿,每一个体育比赛都是一个节日。”

做火枪手是弗朗西斯科的业余爱好,他的正当职业是一位研究经济学的教授。据他介绍,很多巴塞罗那人家都会有这样一杆火枪,“很早的时候,我们这儿经常会有战争。每当有敌人来犯,每个家庭就会派出一个火枪手去打仗。”出于好奇,我斗胆提出用手摸摸火枪的要求,没想到弗朗西斯科很爽快地把枪递到我手中。

好家伙,还挺沉。“这枪4.5公斤,价值2300欧元。”弗朗西斯科笑着说。因为长年累月与主人在一起欢庆,这杆火枪被弗朗西斯科摸得铮亮。再仔细一看,枪身上还刻有主人的名字。

“现在这枪的主要用途就是欢庆节日。我们巴塞罗那人做任何事情都是充满了激情,让我们来举办世游赛,绝对是最正确的选择。”弗朗西斯科很自豪地说。

最终美国选手安德森获得公开水域女子5公里比赛冠军,赢得本届世锦赛首金。不过谁拿冠军在这些“过节”的西班牙人眼中不那么重要,他们自己玩开心了才最重要。

(巴塞罗那7月20日电)

岸上,早就围满了看热闹的游客。在观众的旁边,由简易围栏围出了一个小广场,小广场内站满了各式装扮喜庆的演员——有漂亮的舞女,还有威武的海神以及8名火枪手。

站在岸边的这8名火枪手,每人都戴着一顶小红帽,身穿白色上衣和黑色马夹,手里拿着一杆铜口火枪。这些火枪手看起来既威风十足,又充满了喜感。等到现场裁判员一宣布比赛开始,这些火枪

一品景芝 齐鲁周末开心剧场

都市情感爆笑喜剧 **《嫁给经济适用男》** 今晚欢乐开场

主办: 齐鲁晚报 山东景芝酒业股份有限公司 承办: 齐鲁晚报艺术团

地点: 山东省图书馆报告厅 时间: 2013年7月21日(周日) 19点30分 7月27日至8月24日每周六19点30分

李伯男导演作品 编剧: 哈智超 演出: 橙乐话剧工作室 制作人: 闫循华

主演: 李贝(饰“适用男”崔民国) 孙伟(饰“剩女”张静宜) 孙华颖 张婷(饰“捏脚妹”) 任燕(饰三姐) 兰贺(饰明明) 厉伟娜(饰潘美丽)

票价: 360元 280元 180元 80元 60元 50元 票务热线: 0531-85193052 15866606966

独家电台支持: 974 鸣谢: 百脉泉矿泉水 尚城高端摄影工作室

中国白酒芝麻香型创造者

一品景芝·国标芝香

话剧演人生献礼艺术盛会 景芝送欢乐惠馈泉城人民